Kul-49.1100 Dynamiikka I, vilikoe 1 07.03.2006

1. Piirrd vapaakappalekuviot kuvien systeemeille. (a) Partikkeli levossa kitkallisella tasolla
etdisyydelld /> [, seindstd ([, on jousen lepopituus). (b) Kaksi partikkelia (vkk kummallekin
erikseen) kitkattomalla tasolla. Jousivoimat hédvidvit, kun x =x, =0. Ei painovoimaa. (c)
Eteenpdin litkkuva auto (jdykka kappale, massa m) jarruttaa kaikki pyorat lukossa (kitkakerroin

H)- . X1 )
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2. Kuvan levy on pyo6rimisliikkeessd kiintedn pisteen O ympéri v
vakiokulmavauhdilla Q. Levyn urassa liikkuvan luistin (partikkeli)
etdisyys x-akselista on y(¢)=hsin(awt) (h ja @ ovat vakioita).
Maéritd luistin nopeus ja kiihtyvyys hetkelld ¢=0 suhteellisen
liikkkeen kaavojen avulla. Esitd lausekkeet levyyn kiinnitetyn xyz-

koordinaatiston kantavektoreiden f,},/; avulla.

3. Lordi Greystoke (partikkeli, jonka massa on m) ylittdd joen
liaanin avulla. Kirjoita Greystoken litkeyhtalot
napakoordinaatistossa ja alkuarvotehtdvd, jonka ratkaisuna
saataisiin kulma ajan funktiona eli ¢(¢) (yhtdloitd ei tarvitse
ratkaista). LahtOhetkelld ¢r=0 kOysi on vaakasuora ja
Greystoke on paikallaan. Liaani oletetaan massattomaksi ja

venymattomaksi kdydeksi.

4. Partikkeli riippuu kahden sarjassa olevan jousen varassa kuvan
mukaisesti, Partikkelin litke on suoraviivaista pitkin jousien yhteistéd
pituusakselia. Hetkelld #=0 partikkeli on levossa asemassa, jossa
jousivoima hdvidd. Madritd partikkelin aseman lauseke x(),
partikkelin staattinen tasapainoasema x, ja vérdhtelylitkkeen

amplitudi X . Kummankin jousen lepopituus on ;.

5. Ma4aritd koysivoima S ja partikkelien A ja B kithtyvyydet X4 ja
¥gp kuvan partikkelisysteemissd. KoOysi on massaton,

venymaéton ja kitkaton. Kummankin py6rén séde on r.




